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教学单元:“资产管理系统”测试（2 学时）

23.1 授课信息

单元名称 “资产管理系统”测
试

所属课程 软件测试 教学模式 线上线下混合式教学

授课学时 2 学时 授课地点 多媒体教室 授课对象 软件技术专业大二学
生

教学

内容

分析

本次课是“软件测试”中的第45-46学时，是综合大考验，根据《资产管理系统》进行测试。考查学生对真实项目进行测试的掌握情

况。

知识点

梳理
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23.2 学情分析

知识技能
分析

1.知识基础：高职二年级学生，已学习多种程序设计语言（如C语言、JAVA、网页前端的知识等

）。

2.技能运用情况：

学习能力
分析

1.学生熟悉软件开发工具，熟练应用学习平台完成课前预习及课后作业;经过磨合及调整，学习

小组基本达到稳定的状态，能够合作产出成果，勇于上台展现，但总结能力和表达能力还有待加

强。

2.理解长篇代码结构、代码排错能力有待加强。

学习特点
分析

1.对人工智能兴趣浓厚，初步掌握生成式AI的应用技巧。

2.部分学生处于被动学习状态，创新能力不足。
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23.3 任务目标

教学目标
知识目标

1. 了解需求说明书的编写

2.了解测试计划的编写

3.了解测试方案的编写

4.掌握测试用例的编写

5.掌握缺陷清单的编写

能力目标
1.能够运用测试技术

2.能够编写测试用例进行测试，找出缺陷

思政目标
1.培养锤炼精品的工匠精神，坚守职业道德底线，遵纪守纪。

2.培养科技强国、竞争意识爱党爱社会主义核心价值观。

教学

重难点

教学重点
1.掌握测试用例的编写

2.掌握缺陷清单的编写

教学难点

1.掌握测试用例的编写

2.掌握缺陷清单的编

23.4 教学实施

六维度，即“教师活动”“学生活动”“AI辅助”“资源手段”“项目流程”“课程思政”，将教学内容与岗位要求进行结合;在理

实一体环境下开展教学，将理论学习与实践操作相结合；师生共同探究，将传授知识与能力培养相结合。八环节，即按照“备、导、探

、解、构、创、评、拓 ”八个环节实施教学，在此过程中借助豆包智能体(自主训练)等资源支撑教学活动开展。激发学生爱国主义、集

体主义、社会主义精神的传承和发展。真正实现学有所用，学以致用。
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教学过程
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第一阶段 课前 ·自主学习

教学环节 教学内容 教师活动 学生活动 AI辅助 课程思政

课前准备

本次测试以小组形式完成(每组要求2

至4人),小组需明确一人担任组长。

本次考核需要设计《资产管理系统测

试用例》和以小组为单位采用PPT形

式进行《资产管理系统》功能测试汇

报。

1.通过学习通平台发布任务、教学资

源，督促学生按时完成。

2.训练智能体，调整工作流和评价标

准。

3.收集课前学生预习作业，利用数据

调整本节课的教学目标和重难点。

1.登录学习通平台完成课前学习。

2.使用“豆包”智能体解答疑问。

1.“豆包”智能体

帮助学生自学，解

答疑问。

2.统计以往评价结

果，分析学情，支

撑决策。

和谐友善和谐价值

观、工匠精神、团

队协作。
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第二阶段 课中 ·导学实践

教学环节 教师活动 学生活动 信息化辅助 课程思政

第一环节

课堂导入

10分钟

【任务发布】

要求： 1. 完成《资产管理系统测试用例》（50分）

2.资产管理系统功能测试 Bug 缺陷报告清单（30分）

2.项目汇报（20分）

说明：按汇报成绩折算成20分，计入该门课程总分。

项目汇报要求

评分内

容

内容

（60分）

过程

（25分）

基本素养

（15分）

总分

（10

0分

）按

汇报

成绩

折算

成20

分，

计入

该门

课程

总分

。

PPT陈述内容真

实，富有条理

，团队协作好

，成员分工明

确；功能测试

思路清晰，能

够围绕测试要

求设计测试用

例。

陈述过程设计

科学合理，图

文并茂，PPT

页面8张以上

（不含封面和

结尾），并在

3分钟规定时

间内完成陈述

。汇报超时适

当扣分。

衣着整洁，仪表

端庄

思路清晰，语言

精炼

团队协作，精神

饱满

小组讨论：

1.学生A回答：这个资产管理系统功

能也太多了吧，里面确实是有些BUG

。

2.学生根据生活实际进行简单举例，

依据综合测试将切近生活的例子作为

本节知识的开头引入。

1.学生使用豆包智

能体，搜索答案。

培养学生坚定责任

主体意识，遵守社

会规范，形成正确

的伦理价值判断。

让学生能够在生活

和学习的过程中遵

守法律法规及各项

相关行业规则，具

备法律意识，具备

良好的职业素养以

及职业道德意识。
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第二环节

新知讲解

30分钟

要求： 1. 完成《资产管理系统测试用例》（50分）

2.资产管理系统功能测试 Bug 缺陷报告清单（30分）

2.项目汇报（20分）

说明：按汇报成绩折算成20分，计入该门课程总分。

项目汇报要求

评分内

容

内容

（60分）

过程

（25分）

基本素养

（15分）

总分

（10

0分

）按

汇报

成绩

折算

成20

分，

计入

该门

课程

总分

。

PPT陈述内容真

实，富有条理

，团队协作好

，成员分工明

确；功能测试

思路清晰，能

够围绕测试要

求设计测试用

例。

陈述过程设计

科学合理，图

文并茂，PPT

页面8张以上

（不含封面和

结尾），并在

3分钟规定时

间内完成陈述

。汇报超时适

当扣分。

衣着整洁，仪表

端庄

思路清晰，语言

精炼

团队协作，精神

饱满

1.学生进行组队，找好组长，做好任

务安排。

1.使用豆包智能体

，提供一下解题的

路、整理汇报的材

料。

学生思考严谨的探

究精神。
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第三环节

动手实践

40分钟

小组进行作业成果如下：

第四环节

总结点评

10分钟

1．点评班级同学本节课任务完成情况

2. 总结测试流程等相关内容

3. 布置课后练习题作业

在学习通上交实训报告。 加深学生对本次课

重点内容的印象。
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第三阶段 课后 ·巩固拓展

教师(引导) 学生(主体)

1. 检查学生课后习题完成情况

2. 完成本次课的教学反思，及时调整教学策略。

1. 完成本次课总结测试。

23.5 教学评价

本次课的评价由学生的课前评价 (20%)+ 课中评价(60%)+课后评价(40%)组成，突出全过程、多主体、多样化的评价方式。各部分占比、评价环节以及

评价主体详见下图所示。

23.6 教学反思

1. 给予课前测试优异的同学在回顾引入扮演教师身份的机会，能够有效激励学生在课前自主学习的积极性

2. 课前作业的难度可能设置的较为简单，可以在之后的课程中适当增加本教学单元课前测试的难度
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